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Μητροπολίτης Λεμεσού: Θέτουμε τον εαυτό μας 
στη διάθεση της Eκκλησίας
/ Γενικά Θέματα

Στο Πρωτοσέλιδο του τηλεοπτικού σταθμού SIGMA 
φιλοξενήθηκε ο Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος ο οποίος 
αναφέρθηκε στις Aρχιεπισκοπικές εκλογές αλλά και στο 
φιλανθρωπικό έργο της Μητρόπολης Λεμεσού.
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Αρχικά μιλώντας για τις Aρχιεπισκοπικές εκλογές είπε, «Πιστεύω ότι οι 
εκλογές αυτές με τον νέο καταστατικό χάρτη θα είναι πιο εύκολες και θα 
διευκολύνουν τον κόσμο για να έρθει να ψηφίσει αυτόν που θέλει. Είναι αρκετά 
μελετημένο το σύστημα και είναι αντικειμενικές».
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Ερωτηθείς αν θα είναι υποψήφιος απάντησε πως αυτό το ερώτημα είναι δύσκολο 
για τον ίδιο «με τα νέα δεδομένα θέτουμε τον εαυτό μας στη διάθεση της 
εκκλησίας» είπε.

Συνέχισε λέγοντας, «Σαν κληρικοί έχουμε μάθει να μην ζητάμε κάτι, αν η εκκλησία 
μας καλέσει για διαγώνισμα το κάνουμε ευχαρίστως, να μην ζητάμε κάτι από 
μόνοι μας».

Μεταξύ άλλων ανέφερε «Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου έχει λόγο σε πολλά και 
διάφορα σοβαρά θέματα που αφορούν και την Κύπρο μας και την Ορθοδοξία μας 
και τον κόσμο όλο. Το έργο μας δεν είναι να βγαίνουμε στη δημοσιότητα, το έργο 
μας είναι στο λαό μας, ταπεινά και ανθρώπινα».

Μετέπειτα μίλησε για τον Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο Β’. «Το έργο του κάθε 
ανθρώπου θα το κρίνει ο Θεός και η ιστορία. Σίγουρα ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
άφησε το στίγμα του στην ιστορία της εκκλησία της Κύπρου και έκανε πάρα πολλά 
καλά έργα τα οποία πιστεύω ότι θα διατηρηθούν και θα συνεχιστούν. Ο επόμενος 
Αρχιεπίσκοπος πρέπει να κάνει κάτι καλύτερο».

Ερωτηθείς για τον φιλανθρωπικό έργο της Μητρόπολης Λεμεσού είπε ότι 
διαθέτουν περίπου 2, 5- 3 χιλιάδες μερίδες φαγητό την ημέρα σε πολίτες. 
Διευκρίνισε ότι περισσότεροι από τους χίλιους είναι φοιτητές.

Επιπλέον, τη στήριξη τους προς την υποψηφιότητα του Μητροπολίτη Λεμεσού 
Αθανάσιου εξήγγειλε η Ομάδα Στήριξης του.

Εξαγγελία στήριξης προς τον Μητροπολίτη Λεμεσού Αθανάσιο

Μετά την εκδημία του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Κύπρου Χρυσοστόμου Β’ και με 
βάση τις πρόνοιες του Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας της Κύπρου για την 
πλήρωση του Αρχιεπισκοπικού Θρόνου, επιθυμούμε να εξαγγείλουμε την στήριξή 
μας προς το πρόσωπο του Πανιερωτάτου Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανασίου για 
τη θέση του Αρχιεπισκόπου Κύπρου.

Μέσα στον συρφετό της καθημερινότητας και την πολυπλοκότητα του διαρκώς 
μεταβαλλόμενου κόσμου μας, τόσο στην ιδιαίτερη πατρίδα μας, όσο και στο 
παγκόσμιο γίγνεσθαι, και μέσα στον καταιγισμό των προκλήσεων που δεχόμαστε 
καθημερινά σε όλους τους τομείς, καλείται ο νέος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου να 
διαδραματίσει ένα πρωταγωνιστικό ρόλο για το καλό και την πνευματική πρόοδο 
όλων των μελών της Εκκλησίας.
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Εμείς σαν άνθρωποι που έχουμε προσωπική επικοινωνία και σχέση με τον 
Πανιερώτατο Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο, είμαστε πεπεισμένοι ότι εάν 
εκλεγεί Αρχιεπίσκοπος Κύπρου, θα προσφέρει απλόχερα την αγάπη και την 
συμπαράστασή του σε όλους.

Οι εγνωσμένες διοικητικές ικανότητές του αποδείχθηκαν περίτρανα τόσο κατά 
την παραμονή του στο Άγιο Όρος, της εκεί πρωτοεπιστασίας των 20 Ιερών Μονών 
και της ευθύνης του γι’ αυτές, όσο και κατά την τριαντάχρονη παραμονή του στην 
Κύπρο, στην Ιερά Μονή των Ιερέων στην Πάφο, στην Ιερά Μονή Παναγίας Μαχαιρά 
και αργότερα στην Ιερά Μητρόπολη Λεμεσού.

Από το 1999 όταν ανέλαβε τη διαποίμανση της Ιεράς Μητροπόλεως Λεμεσού 
κατάφερε να αποκαταστήσει την αξιοπιστία της τοπικής Εκκλησίας και να 
εμπνεύσει την εμπιστοσύνη των πιστών προς αυτή. Παρέλαβε μια Μητρόπολη με 
πολλά οικονομικά και άλλα προβλήματα και κατάφερε να τα ξεπεράσει. Με την 
ορθολογική και χρηστή οικονομική διαχείριση προχώρησε σε έργα πνευματικής 
υποδομής και αγάπης.

Στην πορεία αυτών των χρόνων συνέβαλε στην πνευματική στήριξη και ανόρθωση 
του λαού μας. Με τις πνευματικές ομιλίες, τις ραδιοφωνικές εκπομπές που 
πραγματοποιεί στα πλαίσια της πνευματικής του επικοινωνίας με τους πιστούς 
τόσο εντός όσο και εκτός Κύπρου, με τις εξομολογήσεις χιλιάδων ανθρώπων και 
την επικοινωνία του με πλήθος ανθρώπων που αντιμετωπίζουν θλίψεις και 
δυσκολίες στη ζωή τους, είναι συνεχώς κοντά τους, βαστάζει και απαλύνει τον 
πόνο και τα προβλήματά τους. Με τις ανά δεκαπενθήμερο ομιλίες που 
πραγματοποίησε επί σειρά ετών, αρχικά στους φοιτητές του Πανεπιστημίου 
Κύπρου στη Λευκωσία και αργότερα με τις ομιλίες του που εξακολουθεί να κάνει 
μέχρι σήμερα στη Λεμεσό στην καρδιά του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, 
μορφώνει τον Χριστό στις καρδιές των νέων ανθρώπων που Τον αναζητούν ως τη 
μοναδική διέξοδο από τα αδιέξοδα της ζωής τους.

Η συμπαράστασή και η αγάπη του στους αναξιοπαθούντες συνανθρώπους μας, 
μεταφράζεται καθημερινά με την προσφορά χιλιάδων γευμάτων αγάπης, τόσο σε 
ενήλικες όσο και σε φοιτητές του Τεχνολογικού Πανεπιστημίου Κύπρου, αλλά και 
σε παιδιά μονογονεϊκών οικογενειών.

Με την πνευματική καθοδήγηση και εποπτεία του λειτούργησαν τις Θεραπευτικές 
Κοινότητες απεξάρτησης από τα ναρκωτικά, «Αγία Σκέπη», «Παναγία η Καταφυγή» 
για τις γυναίκες και το Κέντρο Στήριξης εφήβων για παιδιά ηλικίας 12 έως 19 
ετών. Τα ποσοστά επιτυχίας όλων των προγραμμάτων είναι τα μεγαλύτερα σε 



πανευρωπαϊκό επίπεδο.

Η έγνοια του και το ενδιαφέρον του επεκτείνεται σε άτομα με αναπηρίες και τους 
προσφέρει υποστηρικτικές υπηρεσίες, με την ίδρυση της κοινότητας «Αγίου Λουκά 
του Ιατρού» στο Φιλάνι, ενός φιλανθρωπικού ιδρύματος που συστάθηκε το 2008 
για να παρέχει σε αυτά και στους δικούς τους ένα φιλόξενο, φιλικό και ασφαλές 
καταφύγιο ανακούφισης, βοήθειας και συμπαράστασης στη δύσκολη πορεία της 
ζωής τους.

Η αγάπη του για τον άνθρωπο τον έκανε να προχωρήσει στη δημιουργία του 
Πολυδύναμου Κέντρου Παροχής Κοινωνικών Υπηρεσιών «Άγιος Ιωάννης ο 
Ελεήμων», που προσφέρει μέσα από το Κέντρο Οικογενειακής Καθοδήγησης 
ψυχολογική και ηθική στήριξη, αλλά και υλική συμπαράσταση με το Κέντρο 
Προσφοράς και Αγάπης «Παναγία η Παραμυθία» σε όσους από τους συνανθρώπους 
μας το έχουν ανάγκη.

Η επαφή του με τους νέους ανθρώπους και η συνομιλία μαζί τους τον οδήγησαν 
στην δημιουργία δύο νεανικών καφετεριών, της «Διεξόδου» και της «Ινδίκτου» για 
τις ανάγκες των φοιτητών. Στη μια από αυτές λειτουργεί και 24ωρο 
αναγνωστήριο.

Νοιάζεται, ενδιαφέρεται και επαγρυπνεί για την κατεχόμενη πατρίδα μας. 
Ανησυχεί για την πορεία του Κυπριακού, για την προάσπιση των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων στο πολύπαθο νησί μας, για την διακρίβωση της τύχης των 
αγνοουμένων αδελφών μας, για τους εγκλωβισμένους μας και για την επιστροφή 
των προσφύγων στις πατρογονικές τους εστίες. Δεν διστάζει να τοποθετηθεί στο 
εθνικό μας θέμα πάντοτε με διάκριση, σεβόμενος απόλυτα την ετυμηγορία του 
λαού μας και τις επιταγές της πολιτειακής και πολιτικής ηγεσίας μας. Γι’ αυτό 
ενημερώνεται τακτικά από υπεύθυνα πρόσωπα για την πορεία του τόπου μας. 
Οργανώνει πολιτιστικές εκδηλώσεις αφιερωμένες στην κατεχόμενη πατρίδα μας 
που σκοπό έχουν τη διατήρηση της αγωνιστικότητας του λαού μας που πιστεύει 
στο Θεό και αγωνίζεται για ελευθερία και δικαίωση.

Ενδιαφέρεται και αγκαλιάζει όλους τους ανθρώπους και προσφέρει απλόχερα την 
αγάπη του σ’ αυτούς.

Η μέριμνά του για τα περιβαλλοντικά θέματα και η έγνοια του για τη δημιουργία 
περιβαλλοντικής συνείδησης και προστασίας του περιβάλλοντος, τον οδήγησε στη 
δημιουργία του πρώτου Κέντρου Περιβαλλοντικής Έρευνας και Εκπαίδευσης στην 
Κύπρο.

Η επί μισό περίπου αιώνα συνεχής εκκλησιαστική διακονία και εμπειρία του καθώς 



και τα βιώματα που έζησε κοντά στους σύγχρονους Αγίους της Εκκλησίας μας, 
αναδεικνύουν τον Μητροπολίτη Λεμεσού Αθανάσιο πεπειραμένο πνευματικό 
καθοδηγητή για όλους μας.

Τα έργα αυτά, του φωτός και της αγάπης, μέσα από το αξιοθαύμαστο και 
πολυσχιδές εθνικό, διοικητικό, κοινωνικό και φιλανθρωπικό έργο του, στη δεύτερη 
μεγαλύτερη εκκλησιαστική περιφέρεια της Κύπρου, καθιστούν τον Πανιερώτατο 
Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο ως τη σωστή επιλογή να αναλάβει ως καλός 
ποιμένας το πηδάλιο της Εκκλησίας της Κύπρου.

Καλούμε όλους σε μια πνευματική συστράτευση, μακριά από εντάσεις και 
διχασμούς, να ενισχύσουμε την προσπάθειά αυτή και να εργαστούμε όλοι από 
κοινού μέσα στα πλαίσια της αγάπης και της ειρήνης στην ανάδειξη του 
Μητροπολίτη Λεμεσού Αθανάσιου, ως άξιου νέου προκαθημένου της Αγιωτάτης 
Εκκλησίας της Κύπρου μας.

Διαβάστε επίσης: 

Σε προεκλογική περίοδο η Εκκλησία της Κύπρου: Ημερομηνίες, 
καινοτομίες και το ενδιαφέρον 7 Ιεραρχών
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